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Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

„Ci ca să ştifi că Fiul omu
lui are putere a ierta pă
catele pe pământ (atunci 
a zis slăbănogului) scoală, 
ia-H patul tău şi mergi în 
casa ta. (Mat. 9. 6) 

Păcatul este vătămarea voită a lui Dum
nezeu. Chiar şi atunci când păcătuim, făcând 
rău altuia, fapta noastră este păcat, nu pen
tru râul ce i-1 facem aproapelui nostru; ci 
pentrucă prin el îl vătămăm pe Dumnezeu 
care ne porunceşte ca să ne iubim unul pe 
altul. 

Precum vătămarea adusă nouă nu 
poate nimeni altul să o ierte, ci numai noi, 
tot aşa nici păcatele, adecă vătămările voite 
ce i sau adus Iui Dumnezeu nimeni nu 
poate să le ierte, ci numai Dumnezeu. De 
aceea şi cărturarilor pomeniţi în evanghelia 
zilei de azi, cu drept cuvânt li s'a părut că 
Isus huleşte, când i-a zis slăbănogului, adus 
la el spre vindecare: „Cutează fiule, iartă 
ti-se tie păcatele tale". Ei se gândeam numai 
la cutezanţa lui Isus, că adecă el vorbeşte 
cum numai Dumnezeu poate să vorbească. 
Au uitat că acel Isus, până în aceea zi, nu 
numai că i-a învăţat pe oameni la cele mai 
frumoase fapte, dar a vindecat şi un lepros 
şi pe sluga sutaşului; a liniştit marea şi a 
scos duhurile necurate. Au uitat că celce 
azi iartă păcatele ca un Dumnezeu, a făcut 
şi lucruri pe care poate să le facă numai 
Dumnezeu. Dar El a vrut încăodată să do
vedească că este unul care are putere a 
ierta păcatele pe pământ ca şi un trimis al 
lui Dumnezeu, ba chiar caşi Dumnezeu, de 
aceea din nou i-a zis slăbănogului şi lumii 

întregi: „Şi ca să ştiţi că Fiul omului are 
putere a ierta păcatele scoală, ia-ti patul tău 
şi mergi în casa ta." Şi bolnavul îndată s'a 
ridicat şi s'a dus în casa sa. 

In vălmăşagul lumii de azi, când suf
letul nostru de atâtea ori ese sdrobit din 
lupta cu viata şi simţim apăsarea păcatului 
asupra întregei noastre fiinţe, un singur aşe
zământ ne cheamă ca să ne dea iertarea 
păcatelor şi mângâierea : Biserica Domnului. 
Acest aşezământ sfânt lucrează în numele 
lui Dumnezeu şi cu puterea câştigată dela 
Dumnezeu. , . . . • •. 

Cărturarii zilelor de azi, adecă învăţaţii 
cari au uitat de Dumnezeu şi se cred pe 
sine mari caşi Dumnezeu; apoi farizeii so
cietăţii noastre cei cu învăţături de credinţă 
falşe şi mincinoase, ceice doresc numai ri
dicarea numelui lor, propovăduind credinţe 
pe care ei înşişi nu le cred ; apostolii cari 
vreau să întoarcă lumea la o biserică în 
care ei înşişi nu intră strigă azi cu toţii în 
cor că această sfântă Biserică huleşte, căci 
ea n'ar fi biserica lui Hristos, că nu ea 
ar fi biserica în care trebuie să intre încet-
încet toii creştinii din lume. 

Dar Biserica,, ca o maică bună ne vor
beşte nouă, cari ati primit dela ea iertare 
de păcate, har şi mântuire; cari ne-a răco
rit sufletele între păretii ei sfinţi şi ne-a lu
minat minţile cu învăţăturile ei minunate: 
„Cutează, fiule, iartă-ti-se tie păcatele tale" 
şi noi înţelegem că darul şi mântuirea, ier
tarea şi mângâierea numai la această Bise
rică poate să fie şi de acuma înainte la 
care a fost dela începutul creştinismului. 
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Mierea şi oţetul. 
Sunt între noi mulţi, cari ar fi capabili, 

să dea învăţături altora şi învăţăturile aceste 
să le lumineze cu exeplul vieţii lor şi totuşi 
aceşti oameni nu reuşesc să îndrepte nici 
un singur suflet. Trăiesc viată exemplară, 
au toată bunăvoinţa ca să ajute şi pe alţii, 
de a trăi o viată asemenea şi cu toate aceste 
sub influenta lor nimeni nu se'ndreaptă. 
Aceşti oameni văzând nereuşita lor, devin 
tot mai închişi şi sfârşesc de regula, prin a 
dispreţul pe omenirea întreagă, ca pe inca
pabilă la orice bine. Dacă privim mai de 
aproape pe aceste persoane, găsim în pur
tarea lor o greşeală comună, care le împi
edecă ca să fie, ce ar dori să fie : apostoli. 
Această greşeală este asprimea. 

Un mare sfânt a zis ; „Cu o picătură 
de miere se prind, mai multe muşte decât 
cu un butoi de oţet." Si într'adevăr cu blân-
detă mai mult ajungem, decât cu asprime. 
Să nu uităm ca Isus Hrisfos a fost blând şi 
fată de cei mai mari păcătoşi. Dacă lsus, 
care este desăvârşirea întrupată, a fost iertă
tor şi blând fată de păcătoşi; noi, în cari 
există atâtea greşeli, trebue să fim îngădui
tori fată de semenii noştri, cari poate se 
află între împrejurări mai vitrege, decât noi, 
şi poate dacă sar afla în locul nostru, ar 
trăi o viată cu mult mai bună, decât noi. 

Deci, dacă veeem, că un semen al 
nostru, umblă pe căi greşite, să ne apropiem 
de el cu iubire şi să-i. arătăm pericolul în 
care se găseşte. Căci iubirea în cele mai 
multe cazuri găseşte ascultare. Să-i arătăm 
acestui sărman frate, că el lucrează contra 
bunului Mântuitor, că el zădărniceşte sufe
rinţele lui lsus şi murdăreşte în sine partea 
cea mai nobilă: sufletul. Să-i spunem aces
tui bolnav, — căci este sufleteşte bolnav, — 
că noi vrem să-1 ajutăm spre a se vindeca 
şi in lupta mare de a se învinge vom fi cei 
mai buni tovarăşi ai lui. Dacă în aşa mod 
încercăm ca să-1 vindecăm pe boinavul nos
tru, nu se poate să nu reuşim. Dacă nu reu
şim azi, vom reuşi mâne. Numai să avem 
răbdare şi credinţă. Căci această muncă 
apostolică este vrednică de un bun creştin 
şi nicidecum retragerea îngâmfată în ceta
tea virtuţilor nostre, pe care virtuţi îngâm
farea cu încetul le va desfiinţa. 

Sa nu spunem Domnului cum i-a spus 
Farizeul: „Mul{umescu-ti Doamne că nu 
sunt ca alţj oameni," — dar să-i zicem 

„Multumescu-it Doamne că mai ajutat să 
nu păcătuesc mult şi Te rog ajutămi, ca să 
pot aduce la calea cea dreaptă cât mai multe 
suflete." 

Dar, să nu uităm că trebue .să fim 
dulci şi curaţi cum este mierea dulce şi cu
rată şi nicidecum înăcriţi de oţetul îngâm
fării — şi a mărirei noastre închipuite. 

Dr. Irena Berinde 

Lume rătăcită cu oamenii: 
,mici de zile, mari de 

patimi 
In zilele noastre, se poate spune că o 

mare parte a omenirei trăieşte o via{ă diri 
care lipseşte aproape cu desăvârşire însuf
leţirea de pe vremuri pentru tot c e l ridică 
pe om peste bunurile şi plăcerile trupeşti. 
Din gândurile, dorinţele şi faptele multor 
oameni de azi, se poate desprinde desco
perirea ; că omul pare că şi-a uitat, că în 
afară de trupul muritor^ mai are şi o altă 
parte, asemenea lui Dumnezeu, vecinică: 
sufletul, prin care se deosebeşte de către 
celelalte făpturi necuvântătoare ale pămân
tului. Din faptul dimineţii şi până în ceasu
rile târzii din noapte viata se scurge sgo-
motoasă, —• mai ales pela oraşe, — caşicum 
fiinţa omului sar sfârşi odată cu moartea 
trupului. Din toată purtarea şi moravurile 
vieţii de azi lipseşte foarte mult îngrijirea 
de suflet şi de trebuinţele lui. Din ochii 
multor muritori ai veacului acestuia ai putea 
citi, că toată înţelepciunea şi rostul vieţii lor 
îşi închipuie că stă, în a sorbi cât mai mult 
din cupa plină cu duîcetile trecătoare şi 
ameţitoare ale pământului. Iii vine să spui 
— şi poate nu mult ai greşi — că oamenii 
de azi sunt lipsiţi de cea mai slabă jude
cată a unei minţi sănătoase. Acum par'că 
noaptea e ziuă şi ziua ar fi timp de odihnă. 
Nu se prea caută azi ce e bun. drept şi 
cuviincios şi ruşinea gândeşti că a pierit din 
faja multora. Cinstea şi omenia, acestea vir
tuţi cari au împodobit sufletele oamenilor 
din timpurile trecute, acum par pentru tot 
mai mulţi ceva lucru ciudat. Omul drept se 
simte părăsit şi scurtat. încât pe mulţi oa
meni de azi i'ai putea zugrăvi cu două fete, 
fiinţe cari trăiesc o viată de minciună, de 
amăgire şi de formă, de azi pe mâne. Azi 
bine trebue să grijeşti cu cine să poti schimba 

vorbă sinceră, din suflet şi nici nu te gân-



deşti în cine te trezeşti că te-ai înşelat. As
tăzi podoaba, strălucirea din afară a trupu
lui şi vorbele goale vin să lină locul podo
abelor neperitoare ale sufletului: virtuţilor 
şi faptelor bune. Omul credincios e socotit 
îngust la vederi, rămas de lume. Omul zile
lor noastre e smerit de frică şi linguşitor 
fată de cei mari şi obraznic, dispreţuitor şi 
fărămilă fată de aceia, pe cari îi socoteşte 
mai mici ori mai slabi decât el. Copiii ne
socotesc pe părinţii lor, iar aceştia nu se 
îngrijesc de fiii lor. Apoi dacă am vorbi de 
felul cum îşi tin şi arată oamenii credinţa 
lor, putem spune, că mulţi numai ispitesc 
pe Dumnezeu prin ruşinoasa lor lor făţărni
cie. Când vezi pletele şi barba lungă, lipsa 
de învăţătură a unor duhovnici, glasurile 
lor tărăgănate şi plângătoare, vorbele, lor 
răsuflate şi goale, purtarea şi înfăţişarea lor 
plină de ură şi încretirea fetei lor cu ochii 
aceia închişi în timpul rugăciunii, crezi că ai 
în fata ta un mucenic cuvios rămas din vre-
mile vechi. Şi dacă am urmări faptele vieţii 
lor ? Priviji apoi la mulţi dintre oamenii sfă-
toşi ai timpurilor celor din urmă cum îşi sfo
răie mătăsurile şi cum se îmbulzesc fără 
măsură pela cele petreceri, cum stau ca 
stupul în zile de sărbătoare prin cele câr
ciumi şi cum numai arare ori în treacăt îi 
veti întâlni în Casa Domnului. îşi bat joc 
adesea de unul din cele mai alese şi mai 
hotăritoare fapte din viata omului: de laina 
căsătoriei şi totuş unii ca aceştia sunt azi 
aceia cari îşi bat pieptul şi vestesc cu gură 
mare, că ei sunt adevăraţii creştini, ei se 
laudă că Un: „legea strămoşească." Ei sunt 
aceia cari mai au neruşinarea să arunce fel 
de fel de învinuiri şi ocări în fa{a altor creş
tini, deoarece îşi închipuie, că ei sunt sin
gurii cari pot ferici această tară. Viata lor 
se aseamănă cu a vechilor popoare des
trăbălate şi cu mormintele spoite din afară, 
cari ascund scârboasa putrezire . . . 

Când un potop de apă cade de răsco
leşte fundul şi zbiciuieşte pânza limpede a 
apelor, în apa tulburată încep să se ridice 
şi să plutească Ia suprafaţă tot felul de mur
dării, paie, hârtii, găteje şi alte lucruri uşo
are. Trebue să aşteptăm atunci până ce se 
lasă pe fund ori se înlătură toate acestea 
necurăţenii şi numai atunci ajunge apa la 
limpezimea de mai înainte. Astfel se înfăţi
şează şi lumea timpurilor noastre. Războiul 
cel mare din urmă a tulburat lumea întreagă 

şi printre oamenii de seamă a scos la iveală 
şi o mulţime de tot felul de oameni uşurei, 
fără de căpătâi, cu multe păcate şi slă
biciuni. Şi aici pânăce se vor aşeza şi lim
pezi moravurile nu avem decât să vâslim cu 
răbdare şi grije printre valurile tulburi ale 
vieţii de azi. Deoarece tot răul în urma pă
catului a venit asupra omenirei. Şi omenirea 
lăsând fără hrană şi îngrijire sufletul său, 
acesta a slăbit, a rătăcit şi s a prăpădit. De
oarece viata fără de credinţă, e viată de 
animal şi omul lipsit de lumina credinţei 
de multe ori e mai josnic chiar decât multe 
animale. Pentrucă scris este: Sufletul meu 
fără de tine Doane, ca un pământ fără de 
apă şi Ce va folosi omului de va dobândi 
lumea toată şi îşi va pierde sufletul său ? 
Ori ce va da omul în schimb pentru sufle
tul său ? 

Noi Românii în anumite privinţe încă 
am putea fi învinuiţi cu o astfel de viată. 
Prea multă însemnătate se dă la noi forme
lor din afară ale vieţii trupeşti, iar credinţa 
însoţită de fapte, fără de cari moartă este 
nu se prea arată. Gurile rele spun, că mulţi 
dintre Români îşi tin credinţa mai mult de 
ochii lumii, de formă şi că viata lor lasă 
mult de dorit, în schimb însă cu atât mai 
mult, unii dintre ei tulbură viata sufletească 
a altor credincioşi. In Ţara aceasta este o 
credinţă, care poate arăta zilnic biserici pline 
de credincioşi zeloşi şi multe fapte alese şi 
îndemnuri înalte. Românii ar putea şi trebue 
să înveţe mult dela această credinţă, care 
se numeşte catolică, adică a lumii îptregi. 
De oarece cu credinţa fără vlagă de azi, 
legată de vorbe, de forme şi de legea tru
pului şi atât de lipsită de fapte vrednice 
creştineşti nu ne putem lăuda. Rămânem îri 
urma altor neamuri şi să ne ferească Dum
nezeu- să nu începem cu îndreptarea prea 
târziu. . . Ne trebue fără amânare credinţa 
faptelor bune, a iubirei şi a întelegerei, care 
ne lipseşte până acum . . . Această credinţă 
va aduce deşteptarea sufletească a tuturor 
Românilor. . . Şi numai aceasta . . . 

CUMPĂRAŢI 

„ N O U L TESTAMENT' 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 
la LIBRĂRIA ASOCIAŢIUNII S1GHET 

Piaia Unirii No. 25. 



Una dintre cele mai mari şi mai fru
moase bisericei din lume va fi catedrala 
catolică din noua capitală a Australiei, Con-
bera. Locul care s'a cumpărat pentru ea,are 
cea mai frumoasă poziţie în noua capitală. 
Va fi clădită din piatră smălţuită. Exteriorul 
ei va fi în stilul bisericilor spaniole şi al 
celor din sudul Franţei. Va avea un turn de 
240 picioare (76 m.) şi vor încăpea în ea 
5000 de persoane. 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI . despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alti Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut în broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

O mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce condipune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociatiu-
nei Sighet. 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru, prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda Ia 
Librăria Asociatjunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

1 
Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş" 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 
No. 1. „Marele dar al credinjii." de Părin

tele delà Bistriţa Preţul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile delà Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Prêt 6 Lei 
No. 4. „Datorinjele Părinţilor fată de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Prejul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Prejul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Prejul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crâciun de Păr. sub M . Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Prejul 10 Lei. 

No. 10. „Datorinjele mamelor fajă de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistrija. Prejt4 Lei 

No- 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d. Bistrijă. PreJ. 10 L 

N o . 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele delà Bistriţă-
Preţ. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţă. Preţul 12 Lei. 

No. 14. „Sudalma limba dracului". Preluc
rare de Părintelele de sub munji. 
Prejul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Maria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr. 
delà Bistriţă- Preţul 8 Lei. 

No. 16. „Să iubim pe Sfântul Iosif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Maria. Prelucr. 
de Părintele d. Bistriţă. Preţul 8 Lei. 

Calendar săptămânal. 
20 —26 Iulie 1930. 

20. Dumineca VI . d. Rusalii şi sf. Ilie. (Ev. Mat. 9, 1.) 
21. Luni. C. Simeon. 
22. Marti. Sf. Măria Magdolena. 
23. Mercuri. M. Foca. 
24. Joi. M. Cristina. 
25. Vineri. Adormirea sf. Ana. 
26. Sâmbătă. M . Ermolae. 




